Lékař je povinen oznámit změny zdravotního stavu držitele řidičského oprávnění
Od 1.1.2012 vstupují v účinnost některá ustanovení zákona č. 297/2011 Sb., který novelizuje zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích (neboli zákon o silničním provozu). Klíčovým ustanovením pro lékaře je nový § 89a, který uvádí, že Lékař, který zjistí, že žadatel o řidičské oprávnění nebo držitel řidičského oprávnění je zdravotně způsobilý k řízení motorových vozidel s podmínkou nebo není zdravotně způsobilý k řízení motorových vozidel, je povinen o této skutečnosti neprodleně informovat obecní úřad obce s rozšířenou působností příslušný podle obvyklého bydliště nebo místa studia žadatele o řidičské oprávnění nebo držitele řidičského oprávnění.

Výklad právní kanceláře ČLK ze dne 6.2.2012:
- Důležitou zásadou je, že nemáte jakoukoliv zákonnou povinnost u každého zjišťovat, zda je řidičem. 

Vždy lze tedy situaci odůvodnit tím, že Vám to pacient nesdělil, samozřejmě pokud např. nepracujete jako soukromý lékař a nevidíte pacienta na každé vyšetření přímo z okna Vaší ordinace přijíždět autem.

- Určitě nehlásíte pacienta s jakoukoliv nemocí, která by mohla omezovat řízen (krátkodobé stavy, zaléčeného pacienta, méně závažné skutečnosti), ale pouze ty závažné případy, kdy sám dojdete k odbornému závěru, že toto by opravdu mohlo pacientovu způsobilost výrazně omezovat nebo dokonce vylučovat.
- Existuje vyhláška č. 277/2004 Sb., kde jsou kontraindikace k řízení uvedeny, ale ta je závazná pro praktické lékaře, kteří vydávají posudek. Pro Vás může a nemusí být vodítkem, situaci totiž plně vyhodnocujete Vy jako ošetřující lékař. 

- Smyslem novely zákona není hlásit cokoliv, ale opravdu ty nejzávažnější stavy. 
- Situaci, zda je třeba věc hlásit, opět vyhodnocujete čistě Vy jako ošetřující lékař a nedojdete-li k závěru, že je věc třeba hlásit, pacienta poučte, nechejte ho to v dokumentaci podepsat a odevzdejte nález registrujícímu praktickému lékaři pacienta. 

- Pokud hlášení neučiníte, nemusíte se bát, zákon neobsahuje sankci, a pro případ žaloby na náhradu škody prokážete pacientovo poučení právě zmíněným podepsaným zápisem v dokumentaci a odevzdáním nálezu praktikovi.

- Hledejte odborné důvody, jak si neoznámení odůvodnit, pokud by se Vás někdo v budoucnu ptal, proč v tomto případě oznámení nebylo učiněno.

Takto je nutno zákon interpretovat - to není obhajoba, má samozřejmě chyby, jde ovšem o to řídit se jeho smyslem a nerozšiřovat tento smysl absurdním směrem.
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